

Výroční zpráva občanského sdružení Květná Zahrada za rok 2009

1. Zpráva o činnosti sdružení za rok 2009

Sdružení vzniklo registrací Ministerstvem vnitra ke dni 13.7. 2005. Po zahájení poskytování sociálních služeb otevřením Domu na půl cesty v Květné (červenec 2005) vyvíjí svou činnost nepřetržitě a stabilně poskytuje sociální služby.

Vývoj roku 2009 v oblasti poskytování sociálních služeb

V roce 2009 pokračovala činnost sdružení v oblasti poskytování sociálních služeb se zaměřením na následující priority:

- Přijetí nových pracovníků
- zkvalitnění poskytovaných sociálních služeb
- rozšiřování programů ergoterapie o odborné činnosti garantované pracovníky DPC
- dokončení další etapy rekonstrukce statku
- příprava věcného záměru zahájení sociálního podnikání

V roce 2009 byly standardně poskytovány sociální služby domu na půl cesty. Pro ubytování uživatelů služeb byly k dispozici 3 pokoje s příslušenstvím ve 2. nadzemním podlaží DPC a k ubytování samostatných uživatelů služeb byly využívány také sociální byty obce Květná umístěné v bývalé stodole vedle DPC, nyní domu č.p. 42.

V prosinci 2009 získalo sdružení veřejnou zakázku na poskytování služeb domu na půl cesty pro okres Svitavy na léta leden 2010- leden 2013. Sdružení má tak zajištěny provozní prostředky na provoz Domu na půl cesty Květná v objemu asi 5,1 mil Kč. Tento krok byl zásadním momentem pro stabilizaci sociálních služeb, které sdružení poskytuje. Za přípravu nabídky pro Krajský úřad Pardubického kraje byl odpovědný předseda sdružení, Mgr. Ferdinand Raditsch.

Sdružení poskytovalo v průběhu roku služby celkem 12-ti zájemcům o sociální služby DPC. Podařilo se vytvořit takové podmínky k ubytování v objektu DPC a navazujícím objektu obce č.p. 42, že nebylo nutné najímat další byty mimo obec. Tak se podařilo mít intenzivnější kontakt s uživateli služeb více s nimi pracovat na jejich osobním rozvoji.

Kolektiv pracovníků DPC se rozšířil o 1,5 pracovníka, od ledna pracovala administrativní pracovnice na plný úvazek a od května byl přijat nový pracovník na plný úvazek. Jeho odpovědností bude údržba celého areálu DPC, včetně údržby strojů a zařízení.

Pokračovala spolupráce v rámci partnerství mezi sdružením na jedné straně a městy Moravskou Třebovou, Svitavami, Poličkou a Litomyšlí a obcí Květná na straně druhé. Písemně

prohlášení o partnerství podepsané odpovědnými zástupci všech stran stanovuje základní ideu spolupráce – sdružení bude poskytovat sociální služby přednostně klientům z uvedených měst a obce a jejich správních obvodů. Členy sdružení byli nadále zástupci všech partnerských měst a obce Květná.

Stabilizovala se i činnost dobrovolníků, pro DPC pracovali 3, z toho 2 po celý rok a 1 v rámci svých časových možností.

Velkým přínosem bylo zahájení pravidelných brigád členů a příznivců sdružení z městského úřadu Svitavy. Naši milí přátelé odpracovali několik brigádnických sobot a významně přispěli ke zvelebení stavu statku.

Pokračovaly činnosti k zahájení provozování aktivit sociální ekonomiky sdružením (s předpokladem od roku 2010, podle otevření výzev z Evropských strukturálních fondů), což přispěje k částečné ekonomické soběstačnosti.

Pokračovala spolupráce s Úřadem práce ve Svitavách. Sdružení uzavřelo s tímto úřadem i pro rok 2008 Dohodu o poskytnutí příspěvku na zřízení pracovních míst v rámci veřejně prospěšných prací. Tak bylo možné zřídit 4 pracovní místa, která byla z větší části po celý rok obsazována uživateli sociálních služeb sdružení, kteří tak získali zaměstnání a postupně i první praxi.

2. Zpráva o hospodaření sdružení v roce 2009

Sdružení hospodařilo v roce 2009 s celkovým objemem prostředků ve výši **1 448 481 Kč**. Z rozpočtu Pardubického kraje bylo získáno v grantovém řízení 50 000,- Kč. Další finanční prostředky ve výši 890 000,- Kč byly poskytnuty sdružení Ministerstvem práce a sociálních věcí, celkový objem prostředků poskytnutých Úřadem práce ve Svitavách činil 167 416,- Kč, partnerské město Svitavy přispělo sumou 70 000,- Kč, 121 065,- Kč byly vlastní příjmy sdružení. Sumou 150 000,- Kč na zřízení prostor pro ubytování přispěla Nadace Komerční banky. Tyto prostředky budou použity i v roce 2010. V prosinci 2008 se podařilo získat příslib dotace ze státního rozpočtu ve výši 5 000 000,- Kč na opravu objektu DPC Květná. V průběhu roku 2009 se vyskytly obtíže organizačního charakteru na straně MPSV, které způsobily, že původní účel dotace byl změněn na nákup nemovitosti do vlastnictví sdružení. Ten bude realizován v průběhu roku 2010.

Finanční prostředky sdružení v celkovém objemu **1 448 481 Kč** byly použity na mzdy pracovníků, OON, rekonstrukci další části DPC, nákup náradí, nástrojů a materiálu potřebného k provádění oprav a úprav, provozního a spotřebního materiálu, energií a služeb.

Finanční tabulka za rok 2009

Příjmy sdružení v roce 2009		
vlastní příjmy + dary		121 065,- Kč
úroky		Kč
dotace a granty	Úřad práce Svitavy	167 416,- Kč
	Město Svitavy	70 000,- Kč
	Nadace Komerční banky	150 000,- Kč
	Ministerstvo práce a sociálních věcí	890 000,- Kč
	Pardubický kraj	50 000,- Kč
Celkem		1 448 481,- Kč

Sdružení zakončilo činnost s vyrovnanou finanční bilancí. Všechny finanční prostředky byly řádně vyúčtovány všem dárcům.

Pro rok 2010 až leden 2013 byly získány finanční prostředky v objemu 5 090 100,- Kč v rámci Individuálního projektu Pardubického kraje. Další finanční prostředky budou získávány z partnerských měst, nadací a dalších subjektů.

3. Závěrečné shrnutí činnosti sdružení za rok 2009

Sdružení i v roce 2009 řádně poskytovalo sociální službu Domu na půl cesty v Květné. Pokračovali jsme v rekonstrukci objektu DPC, byly dokončeny prostory pro ubytování uživatelů služeb. Rekonstrukce objektu DPC je pro nás stále zásadním a současně zatěžujícím prvkem, který kolektiv pracovníků, a tedy i poskytování sociálních služeb limituje. Na druhé straně je příležitostí pro uživatele služeb, kteří nemají zaměstnání, aby si vyzkoušeli na jednoduchých pracích svou zdatnost.

Velkým problémem uživatelů služeb je jejich nedostatečné vzdělání a tím i omezené možnosti v hledání zaměstnání. Pokud vzdělání ukončené mají, pak velmi často v oborech, které jim byli vnuceny a ke kterým nemají žádný vztah. Důsledkem je velká nezaměstnanost, neochota pracovat, časté střídání zaměstnání, apod. Tento poznatek bude nosným zejména při přípravě koncepce sociální firmy, s tím prozatím počítáme v roce 2010-2011.

Děkujeme všem pracovníkům, členům, příznivcům, dobrovolníkům, zástupcům partnerských měst a obce Květná za jejich snahu, přízeň či podporu.

V Květné dne 15. listopadu 2010

připravil: Mgr. Ferdinand Raditsch
předseda o.s. Květná Zahrada

Schváleno Valnou hromadou Občanského sdružení Květná Zahrada dne 13. 5. 2011

